



青岛日报

2023年5月11日 星期四

农历癸卯年三月二十二

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26679 号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版



天舟六号货运飞船发射任务圆满成功

空间站应用与发展阶段飞行任务首战告捷

新华社海南文昌5月10日电 5月10日21时22分,搭载天舟六号货运飞船的长征七号遥七运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射,约10分钟后,箭船成功分离并进入预定轨道,之后,飞船太阳能帆板顺利展开工作,发射取得圆满成功。后续,天舟六号货运飞船将与在轨运行的空间站组合体进行交会对接。

据中国载人航天工程办公室介绍,天舟六号货运飞船装载了神舟十六号和神舟十七号6名航天员在轨驻留消耗品、推进剂、应用(试)验装置等物资。(下转第四版)

习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调 坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展



5月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日下午,习近平主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。

新华社照片



5月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日上午,习近平在容东片区南文营社区考察时向社区居民挥手致意。

新华社照片

新华社河北雄安新区5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察,主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调,雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心,保持定力,稳扎稳打,善作善成,推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省

长王正谱陪同下,深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等,就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午,习近平乘高铁前往雄安新区,抵达后首先考察了雄安站的建设运行情况。雄安站是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目,具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场,了解雄安站建设运营和所在的昝岗片区规划建设情况。习近平指出,雄安站是雄安新区的交汇车站,要进一步完善联通雄安站和雄安新区的交通“微血管”,提升人流物流聚集和疏散的效率。要把昝岗片区建设成为高端高新产业集群区,让各方来客一到雄安,就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。习近平先后来到党群服务中心和社区食堂,同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流,仔细查看民情台账,对社区开展的便民养老服务等表示肯定。习近平强调,我一直牵挂回迁群众,看到大家生活好,我很欣慰。建设好雄安新区,重要的是衔接好安居和乐业,让群众住得稳、过得安,有奔头。要同步推进城市治理现代化,从一开始就下好“绣花”功夫,积极推进基本公共服务均等化,构筑新时代宜业宜居的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬和家中看望。李敬和告诉总书记,2021年11月迁入新居,房子宽敞

明亮,住得十分舒心,日子越过越红火。习近平强调,建设雄安新区是党中央作出的重大战略决策,大家响应国家号召,积极配合,为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中,坚定信心,学好本领,造福桑梓,做社会主义事业的建设者和接班人。

临别时,居民们高声欢呼“总书记好”,习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说,河北是我工作过的地方,我对这里充满感情,把这里建设好是我的心愿。建设雄安新区是千年大计、国家大事,既不能心浮气躁,也不能靠要,要踏踏实努力,久久为功。

雄安城际站枢纽位于雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安城际站及国贸中心项目建设现场,看沙盘、登平台,远眺建设工地,了解启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展情况。习近平指出,交通是现代城市的血脉。

血脉畅通,城市才能健康发展。要在建设立体化综合交通网络上下功夫,在充分利用地下空间上下功夫,着力打造一个没有“城市病”的未来之城,真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。

下午,习近平来到雄安会展中心雄安厅,结合沙盘、视频短片,听取雄安新区整体规划建设进展介绍,了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。习近平强调,白洋淀生态环境治理和保护,功在当代、利在千秋,必须统筹谋划,扎实推进。

(下转第四版)

青岛城市更新建设项目现场 重点低效片区(园区)开发建设



李沧楼山区域南片区今年计划实施城市更新建设项目32个,提升城市品质、重构产业发展“基因”

楼山老工业区加快“重塑”

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

在城市发展的过程中,把“低效地”变为“高效率”“黄金地”,为城市发展持续拓空间、引动能,是城市发展更新、可持续发展的有益探索和应有之义。

在青岛城市发展的进程中,李沧区北部的楼山区域曾是青岛工业聚集地,“钢厂时光”“碱厂时光”是城市工业记忆。随着老企业搬迁改造工作的推进,那个升腾着工业烟火的年代已远去。之后,这片区域日益呈现出缺乏产业、设施陈旧的凋零之感。发展后劲不足,制约了新产业、新

业态的注入,区域逐渐沉寂。

2022年,青岛启动城市更新和城市建设三年攻坚行动,将楼山区域列入青岛市重点攻坚的十个低效片区(园区),唤醒了这片沉睡多时的区域。

时下,总占地面积约15.7平方公里的楼山区域南片区已确定控规,基础设施项目正加快建设,同步推进产业导入。据李沧区城市更新与城市建设指挥部统计,楼山区域南片区2023年计划实施城市更新建设项目32个,其中配套公服设施类项目25个,产业类项目5个,住宅类项目

2个。从数字可以看出,这片区域正“内外兼修”,加快“蝶变”。

“城”的基底加快打牢

驱车行进至李沧区瑞金路与四流北路交叉处,有围挡在此隔绝了前行的道路——在许多年前,这个围挡处便是青岛钢铁集团的大门。门里,是昔日蒸腾着工业热气的钢铁森林,亦是楼山区域南片区的青钢片区部分。

如今,火热的情形已不再。但自围挡处进入,记者却是“眼前一亮”:在此,四流北路得以延伸,道路宽敞开阔,已基本完成沥青摊铺、两侧绿化种植和指示标识的配备,为年底竣工通车“赶工”。

青钢片区占地面积约2439亩,目前,占地1640亩的青钢主厂区已完成土地平整及土地入库,四流北路、纵六路、横四路等首期建设的三条配套道路正在进行二灰碎石、面层沥青摊铺施工,计划年底竣工通车。

(下转第四版)

出门入园,“家门口好去处”越来越多

今年青岛加快推进80个口袋公园建设,让市民亲近自然拥抱绿色

公园城市建设

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

留白增绿、拆违建绿、见缝插绿、破硬植绿……近年来,青岛充分利用城市边角“零碎地”,累计建成口袋公园400余个。去年,公园城市建设列为青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动之一,口袋公园建设是其中重要一环,仅一年就完成口袋公园建设79个。今年,随着青岛公园城市建设攻坚行动的全力推进,计划

建设口袋公园80个,不断提升市民的绿色获得感和幸福感。同时,以老旧居住区为重点,在江西路、泰州路、逍遥三路、居仁路等拥挤的老旧城区挖掘灰色空间,见缝插绿建设口袋公园,为老城区市民提供休闲场所和交流空间。

葱茏五月,景色万千。饱览过太平山、浮山这样的“大手笔”,不妨再去城市街角处邂逅一番方寸之地的“小写意”。在宁夏路与银川西路交叉口立交桥下,满目苍翠愈加浓郁,木栈道掩映其中蜿蜒而行,两侧繁花竞放、随风摇曳,一幅

“出则繁华、入则桃园”的美好图景在记者眼前徐徐呈现。这处占地3100平方米的区域是我市去年新建的大尧一路口袋公园。

据了解,大尧一路口袋公园南邻福林花园,周边以居住区为主,南侧大尧一路商铺较多。“这里之前缺乏休闲健身场所,大尧一路口袋公园通过桥下空间微更新,围绕环境特色和人文风貌进行桥下空间的创新优化,将沉闷的‘灰色地带’拓展成多彩的‘生活空间’,打造公共休闲空间,在喧嚣的高架桥下打造绿洲花

园,使低能效的边角绿地蜕变为服务于周边居民的活力公园,为经过的市民带来‘小美好’和‘小确幸’。”市南区城市管理局相关负责人肖儒介绍。

市民马华家住附近,大尧一路口袋公园是她每日去买菜的必经之地。“这里景致好,还有坐凳,我路过累了的时候常坐下歇歇脚,旁边还有公厕,很是方便。”同样居住在附近的王先生也是这里的常客。“我一早一晚常来这里遛弯,这里安静、空气也好。”

(下转第四版)

学思想 强党性
重实践 建新功

青岛工会、共青团、妇联
系统扎实开展主题教育
在助力发展上
务实功求实效

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报5月10日讯 主题教育开展以来,我市工会、共青团、妇联系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,结合各群团组织的职能定位,坚持把学习和调研落实到更好围绕中心、服务大局等各项任务中去,形成推动高质量发展的强大动力。

市总工会自觉对标对表,准确理解、系统把握、全面落实,确保主题教育方向不变、焦点不散、靶心不偏,真正让工会系统走深走实、取得实效。据介绍,主题教育开展以来,市总工会坚持“规定动作”严格执行不走样,“自选动作”聚焦主题有特色。一是谋划部署工作行动快,在压实责任上下真功夫。市总党组坚决扛牢主题教育主体责任,对重点工作任务早动手、早谋划、早推进。二是落实问题整改质量高,在关键节点上下细功夫。围绕困难职工救助、推进产业工人队伍建设改革等5个方面建立问题清单,制定15项具体整改措施。三是助力营商环境措施实,在担当作为上下硬功夫。立足工会基本职能,重点打造了“十六条措施”,确定了“十件实事”,引导职工群众为助力营商环境提升贡献智慧和力量。“下一步,市总工会将持续在活学活用、提升问题整改实效、调研成果转化、挖掘工作亮点、建立长效机制等方面发力,将主题教育成果真正转化为推动工会高质量发展的生动实践。”市总工会党组成员、经审委主任邹杰说。

团市委以开展主题教育为引领,全面落实青岛共青团“一三六十”工作思路,通过“四聚焦四提升”,

(下转第四版)